

14 ноября 1954:

Я так запустил запись в своем дневнике, что все сейчас придется восстанавливать по памяти. Водюет запись все что вспомню. 28-го сентября: Я, Иван Дика, Аня, Шура и Зина уехали на грузовой машине в Болгарию. Приехали туда уже вечером. Выпили, поспали, а на другой день утром ушли в лес за грибами. Набрали немало рыжиков, грибов в деревьях, съели их. На закуску я ил рыжиков нажарил. Водки не хватило, так зашел на машине в Сулеви съездили. Водюет хорошую даму раскрутку. Вечером погрузили картошки и уехали домой. Я до того был весь в грибах, что посмотреть странички было.

Поработал несколько дней и вдруг оказался, что мы должны были поехать в командировку в Казань. Это числа октября месяца мы выехали поездом из Могилева в Казань. Приехали в Соулороз и там нас сразу на трамвайной остановке буквально расхватили по квартирам. Мы поселились вместе с Иваном Штейнманом. Хозяева у нас были евреи, но очень хорошие. Несколько дней оформили пропуска в завод. Потом проходим теорию и толком знаем так с 20-го стали ходить на практику по-стемно. Схватили много полезного, как в теории, так и в практике. Но работы и у них было очень мало. Очень довольны все остались преподавателем, очень просто и доходливо он объяснял. В Казани мы ходили в парк, были в драмтеатре - смотрели "Обыкновенное путешествие": Видели и кино "Экспресс из Нью-Йорка", "Бродяга" и "Ураган". Бродили по магазинам. Ездим даже в какие-то парки, но хороших вещей не купили.

Жили в провинции. Читали там очень-очень плохо. Возки, правда, были много. Да и простыни не мало. А все это Иван меня оттирадал. Ну, да и другие ребята не отставали. 25  
Купил я там много хороших книг: Фрунтинские Монастыри, "Три мушкетера", "Без семьи" и пять книг разных повестей. Из Водуши купил только три домашние турки и папачу из Украины. Домой ехать уже скротно. Да же не пишу, не было денег. Из Козани мы уехали 1-го месяца ноября. А за несколько дней до отъезда туда уже приехала новая группа наших ребят.

Не обошлось, конечно, без неприятностей. Некоторые ребята уехали по-раньше, а мне оставили командировки и попросили их отменить и вот в самый последний день наша секретарша отменяла их не стала. Оказывается, это кто-то из наших ребят пошел в квартиру, где живут, доктор и большой шут. И вот, пока не будут известны результаты, она нам и отказалась отменить командировки. Водуши я написал рапорт что это люди из группы богатства и все должно быть нормально.

Да, вот еще Глазков очень возмущался, что я Батуева отпустил домой раньше, но я ему сказал что не его дело и все затихло.

В Молотов приехали в вост. утра 3-го ноября. нас встретили Батуч и Гарбунов на машинах и домой мы приехали на "Москвиче". Везерком первого выткнули, а на другой день уже выткнули в залог. Сдали там абакские отчеты, Прием с меня остался долг 75 рублей, и приступили к работе... на земле. Пришлось копать землю, т.е. идти разбрасывать, чтобы было ровное место. Водуше-то работа не из приятных, но землеро не поделасыв. В Козани основными теориями, а здесь практикой стали с лопатой

проходить. Работой я на земле все до 11-го числа  
а потом снова в Казань уехала группа людей  
и я стал работать опять за старшего  
слесаря. Хотя сейчас эта работа и нудная, но  
зато легче, чем на земле.

Понимая, как важен производственные дни.  
7-го утром ходим на демонстрацию. Там встре-  
тились с Политвалом и он утащил меня к его  
свадьбе. Там изрядно выпилим браки, а потом  
пошли гулять. Вечером мы все ушли  
на Плоскский в гости. Уши пешком, но прыжки,  
очень измучились. Там снова выпилим браки,  
а когда мы обратно все вывозимся в прыжки  
В автобусе все на нас смотрит как на бродяг.  
Домаи пришли поздно. На завтра день отпра-  
вил у нас и снова хорошо выпилим.  
Водуем я еще только берега выгнать от  
прыжки намото и брычки. Больше мы не к кому  
не ходим и к нам никто не приходит.

Да, правда, чуть еще не забыл. 4-го под-  
ра был берег треста сталевых в Казань  
и мы туда тоже ходим с Ашкой. Выпили  
там хорошо, потанцевали, но домой ушли рано.

Сегодня, совсем случайно, мне удалось  
выписать подшивки изданий: Ф. Лондона - 7 томов  
и А. Зехла - 12 томов. В очередь меня М. Котикова  
замесила, а я только ходим два раза отме-  
тились. Берега удалось сдать в аптеке заказ  
на посыл мне зимнего намото. В следующую  
субботу должны сдать еще и осеннее. Вот тогда  
у меня сразу две отгулы будет. Правда, на  
это дело денег много надо, но денег выкру-  
тились без меня Зина Кунина всетаки  
Колхоз с Третьяком. Сейчас в комнатах  
полная партизан, только только за нами еще  
сотни три, за снова неприличности с кух-  
ней начинают. Заменим пожелавали.

прокурору. Тот меня <sup>24</sup> вызвал к себе, хотел  
дать команду о моем увольнении, но я ему  
написал объяснение и, кажется, доказал, что  
снова меня можно уволить только судом.

Не знаю что будет дальше, а пока еще ни-  
чего не известно. Хожу и нервничаю вот-вот  
опять суди из-за кухни начнут.

Выкутил из аптеки двои брочки, смит их  
хорошо. Мне, например, нравится. Завтра нач-  
наю работать во-вторую смену, хоть и скатываю  
бузу.

Старую мебель всего продал по-дешевке,  
всего лишь на 730 рублей, а за новую запла-  
тил около 2500 рублей. Вот ведь, "выгодное"  
дело обстреляли.